На состоявшемся заседании Общественного совета следственного управления СКР по Алтайскому краю обсудили вопросы детского травматизма, а также проблемы употребления несовершеннолетними табачных смесей и бытового газа



В следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю состоялось заседание Общественного совета, на котором рассмотрена работа ведомства по профилактике и расследованию преступлений, связанных с детским травматизмом в игровых комнатах развлекательных центров и иных общественных местах, а также по противодействию употребления несовершеннолетними табачных смесей и бытового газа.

Как было отмечено на заседании, работа по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, профилактика совершения в отношении них любых правонарушений и

преступлений - является одним из приоритетных направлений деятельности следственного органа.

На протяжении последних пяти лет в следственное управление СК по краю регулярно поступают сообщения о происшествиях, связанных с получением детьми различного рода телесных повреждений в детских игровых комнатах, батутных комплексах, на иных спортивных аттракционах, находящихся в торгово-развлекательных и спортивных центрах края. Количество подобных сообщений регистрируется следственным органом порядка 20 в год. Это не случайно, ведь на сегодняшний день трудно представить времяпрепровождение ребенка с родителями и друзьями вне игровой зоны какого-нибудь торгово-развлекательного центра, особенно в праздничные дни или каникулярное время. Прыжки на батуте стали весьма популярны у детей. Специальные центры, где можно попрыгать, открываются один за другим. На первый взгляд, вполне безобидное проведение досуга: какой вред могут нанести обычные прыжки? Но, к сожалению, травмы, которые получают отдыхающие, доказывают обратное. Так, в текущем году в следственное управление СК по краю поступило 20 сообщений по фактам получения травм несовершеннолетними в торгово-развлекательных центрах и парках отдыха и развлечений при эксплуатации аттракционов, на игровых площадках и в батутных центрах (в прошлом году – 21). Травмы, которые получают там дети, очень серьезны. В большинстве случаев травмируется позвоночник ребенка, что требует проведения длительного лечения и реабилитации.

Как показала практика, основными причинами и условиями произошедших несчастных случаев с детьми, являются несоблюдение ими правил безопасности и поведения, халатность родителей и сопровождающих лиц. Уголовные дела возбуждаются при наличии явных нарушений и несоответствия заявленным стандартам игрового оборудования и получении тяжкого вреда здоровью при ненадлежащем, не отвечающим требованиям безопасности оказания подобного рода услуг по статье 238 Уголовного кодекса РФ.

Обсудив имеющуюся проблематику, члены Совета решили, используя ресурс средств массовой информации, проводить совместно со следователями мероприятия профилактического характера среди населения, на которых будет разъясняться опасность травмирования детей на аттракционах. Кроме того, участники заседания обсудили принятие конкретных мер, направленных на повышение бдительности самих предпринимателей, оказывающих подобного рода услуги.

Ещё одной глобальной проблемой на сегодняшний день является популярность среди подростков употребление табачных и никотиновых смесей. Экспертами установлено, что концентрация никотина в одном таком изделии в несколько раз превышает его концентрацию в обычной сигарете, а употребление табачных и никотиновых смесей наносит непоправимый вред здоровью ребенка, вызывает хроническое отравление организма, развивает психическую и физическую зависимость. Все это влечет и социальные последствия для подростка - может нарушаться его психика, он отстает от сверстников в развитии, плохо усваивает школьную

программу. В отдельных случаях у детей могут возникать инсульты из-за повышения кровяного давления, нарушения сердечного ритма и одновременного сужения кровеносных сосудов.

В ноябре текущего года зафиксирован первый случай отравления несовершеннолетнего на территории Алтайского края в результате употребления жевательного табака. Подобные факты также зафиксированы в других регионах страны. В ходе проверки установлено, что пострадавший по предложению своего сверстника употребил никотиновую смесь, которую последний приобрел в свободной продаже в одном из розничных магазинов города Заринска. После употребления смеси ребенку стало плохо, произошла остановка дыхания, реанимировать его удалось лишь благодаря своевременно оказанной медицинской помощи. В настоящее время судебно-медицинская экспертиза по результатам освидетельствования ребенка не завершена, однако по предварительным данным остановка дыхания произошла в результате отравления никотином.

Условиями, способствующими данному происшествию, явились недостаточные меры, направленные на профилактику употребления табака и никотиновых смесей среди подростков, а также их свободная реализация.

Еще одним злом для подростков является злоупотребление психоактивными, химическими веществами. В России в последние годы опасную популярность среди подростков приобрел так называемый сниффинг - вдыхание паров газа, используемого в бытовых приборах. На территории Алтайского края в текущем году зафиксированы 2 (в прошлом году – 3) случая смерти подростков в возрасте от 14 до 16 лет в результате отравления бытовым газом.

Причинами и условиями, способствующими гибели несовершеннолетних в результате отравления бытовым газом, послужило отсутствие нормативного регулирования продажи несовершеннолетним газовых баллончиков бытового использования для портативных газовых приборов, а также недостаточные меры, направленные на профилактику токсикомании среди подростков.

В списке запрещенных к обороту веществ, используемый в бытовых приборах, газ не находится, какие-либо ограничения по реализации несовершеннолетним баллончиков с газом в розничных сетях отсутствуют.

Вместе с тем, употребление токсичного газа наносит непоправимый вред здоровью ребенка - вызывает хроническое отравление организма, развивает психическую и физическую зависимость, приводит к разрушению органических структур мозга, нарушению работы внутренних органов.

Следственным управлением перед органами власти Алтайского края поставлены вопросы о принятии срочных мер, в том числе направленных на введение на территории края

дополнительных нормативных ограничений реализации табачной и никотиновой продукции, а также товаров, содержащих сжиженный бытовой газ.

Членами Общественного совета, как к представителями разных сфер деятельности, было предложено реализовать профилактические мероприятия, направленные на проведение разъяснительной работы среди населения о смертельной опасности употребления детьми никотиносодержащих веществ и вдыхания паров токсических веществ (бытового газа), о неминуемом наступлении вреда здоровью в результате таких действий. Данные меры помогут избежать трагических происшествий с несовершеннолетними, так как только совместными усилиями и комплексно подходя к решению обозначенных проблем, можно добиться конкретных положительных результатов по защите прав и интересов несовершеннолетних граждан.

06 Декабря 2019

Адрес страницы: https://altai-krai.sledcom.ru/folder/850466/item/1417385/folder/873343